
Un cilindro, en una de cuyos extremos hay un pistón, están encerrados 2,3 kg de gas a una presión de 35 bar. Se expansiona empujando al pistón hasta que la presión interior es 7 bar. Se supone que durante el proceso de expansión la relación entre la presión y el volumen en cada instante es p·V2 = Constante. En el estado inicial el gas tiene de energía interna u1 = 3282,1 kJ/kg, y volumen específico v1 = 115 l/kg, y en estado final la energía interna vale u2 = 2124,6 kJ/kg.


Calculad la transferencia de calor que ha sufrido el gas durante la expansión.

Solución:

Partimos de la variación de energía en un sistema cerrado, que despreciando la variación de energía cinética y potencial, vale
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La variación de energía interna vale
ΔU = (u2 – u1) m = (2124,6 – 3282.1) x 2,3 = -2662,25 kJ

p1 = 35 bar = 3500 kPa
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El producto p·V2 es constante en todo el proceso, por lo que el valor que tenga en el instante inicial se mantendrá en todo momento

 en el instante final será    
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Ahora calculemos el trabajo desarrollado durante la expansión del gas:
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                 Hay que poner  p  en función de  V
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Luego    
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